ATATOONIZMA A TPIMHNOY

Md6nua : TTAHPO®OPIKH B Tupvagiou Huepopnvia :
OVOUATETIWVUHO & ... eet et es s esens s ses s s es st araensanssensa s eneaesaesssssanssrserssrnsen
A. AvTioToixioTe Ta mapakdtw petal Toug (BUo meplooelouv) (3.5 povadeg)
A B
wnolakd oloTnua a. Movada pETpnong TG NANPogopiag
Byte B.0nA1
duadikd Y. AvTioToixion evdc dedopEvou og kanolo auvduaouo 0 kai 1
bit 3. Kwdikag avTioToixnong diapopwy XapakTnpwyv o€ ouvduaopous 0 kai 1
ASCII €. Mepvd peupa and kdnolov «dIAKONTN» TOU UNOAOYIOTN
1 ¢. Maipvel TINEC and YId OUYKEKPIYEVN opadd TIHWV
kwdikonoinan n. ApiBunTik6 guoTnua Pe duo ouuBoAa
0. Aev nepvd peUpa anod kdnoiov «diakONTN» TOU UMOAOYIOTH
1. Naipvel dIGPOPEC OUVEXOUEVEC TILNEC
B. a. ZupnAnpwote Ta moAAawAdoia Tou byte (3 povadec)
1 byte = 1 =1000 byte
1 MB = byte 1 =1000 MB

B. O Xpiiotog £yypowe puo £ék0son 80 ypappdv. Oa propécel vo v amodnkedos 6 pa S16kETo pe revlepo
x0po 2,5 KB, av o€ ka0g ypappn vrapyovv wepimov 30 ypappatas

AKOLOAOYNGTE TV 0AVTINOT GOC

. BaAte éva v ot 60a TomoBeTolvTal R Ppiokovrai TTANS otnv uNTPIKA TAakéTa Tou UmoAoyloTh. (2 pHovadeg)

2 KAnpo¢ digkog

EnelepyaoThc

EowTepikéC KAPTEC ETEKTAONG

Tpo@odoTiko
Kupia pvapn (RAM)
Odnyoc diokéTag

Oupec yia Thv oUvdean Tou TANKTPOAOYiou KAl ToU TTOVTIKIOU

A. ZupnAnpwoTe Ta Keva Kai émeITd KAVTE TIC KATAAANAEG avTioToIXiOEIC (3.5 povadec)

Eion pvipng XapaKTnNPLoTIKd

O vroAoy16THG amodnKevel kel OEOOUEVO KOl EVTOAES

[Tepiéyer MAnpoeopieg amapaitnteg yia to Eekivnua Kot Tn Agltovpyia

a.
TOV VTOAOYIOTH
Ta mepleydpeva g dev ofnvovtol moté
To petovéktnua g eivan 0tL Ta Tepleydpeva ¢ ofnvovtal dtav
Komel 1o pevpLal
B.

Mmropovpe av Béhovpe va avénoovpe to péyebog g Tpochétovtag
EMTAEOV KAPTES LVAUNG




E. MpayTe Thv ovopacia Twv Bupwv Tou UToAoyIoTH Tou deixvouv Ta PéAn (2 povadec)

|
' Weevssane
K X SXn)

Line in Line out

A

Z. Aravtiote oUvTola ot KABe pia amd TIC EMOUEVEC EPWTAOEIC (2 povadec)
< O¢Acic va ouvd£EoeIC ToV UTTOAOYIOTH OoU e Tov UTToAoyIoTR Tou adeppol gou €Tal WOTE vd UTTOPECETE vd
mai§eTe w¢ avrimaiol oTo ayamnuévo oag maixvidl. Ti kKApTa TPETEI va £XOUV 0l UTTOAOYIOTEG 0dC;

a. Kdora LovTey B. kdota 06évne V. KdoTa JiIKTUOU 0. Kdprta Bivreo

<~ Ta nxeia Tou uToAoyIaTh cou doUAcUouv Kavovikd aAAd dev pmopeic va akoloeig Houaikh. TTio amd Ta emdpeva
Oa mpémel va eAéyEeig;

a. Tnv kdpra ThAedpaong B. Tnv KdpTa ypapikwv Y. TNV KdoTa dIKTUOU 0. TNV KdpTa rixou

< O ¢iho¢ oou TtapakoAouBei TNV ayamnpévhn Tou TRAEOTITIKA EKTTOUTTA aTd Tov UToAoyioTh Tou. Ti Ba mpémel va
ayopdoei¢ WOTE vd UTTOPEIC vd TO KAVEIC KI £0U;

a. kdpta TnAsépaon¢ B. kdora yoapikwv v. kdota Bivreo 0. Kdorta fixou

< ZTnv TeAeuTaia ekdpopn TpAPnEec He TNV KApepa cou KAToid oAU wpdia Pivreo. Ze Told KdpTa Oa mpémel va
ouvd£oelC TV KAUEPA OOU WOTE va WUTMOPECEIC vd €10AyelC Td Pivieo Autd OTOV UTOAOYIOTA Kadi va Td
emeepyaoreic;

a. otnv Kdota tnAsdpaons  P. oThV KdoTa yeapikwyv v. oThv KdpTa Pivreo 0. aTNV KAETA LIOVTEY

H. Tloia civali Ta wAeoveKTAPATA KAl wold TA HEIOVEKTAHATA TNC YNYIAKAC amoOnKeuong Hiag €ikovac B nxou;
(4 povadec)

Koin emroyio!
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 Α. Αντιστοιχίστε τα παρακάτω μεταξύ τους (δύο περισσεύουν) 
(3,5 μονάδες)

        

		

		Α

		Β



		

		ψηφιακό σύστημα

		α. Μονάδα μέτρησης της πληροφορίας



		

		Byte

		β. 0 ή 1



		

		δυαδικό

		γ. Αντιστοίχιση ενός δεδομένου σε κάποιο συνδυασμό 0 και 1



		

		bit

		δ. Κώδικας αντιστοίχησης διαφόρων χαρακτήρων σε συνδυασμούς 0 και 1 



		

		ASCII

		ε. Περνά ρεύμα από κάποιον «διακόπτη» του υπολογιστή



		

		1

		ζ.  Παίρνει τιμές από μια συγκεκριμένη ομάδα τιμών



		

		κωδικοποίηση

		η.  Αριθμητικό σύστημα με δύο σύμβολα



		

		

		θ. Δεν περνά ρεύμα από κάποιον «διακόπτη» του υπολογιστή



		

		

		ι.  Παίρνει διάφορες συνεχόμενες τιμές



		

		

		





Β. α. Συμπληρώστε τα πολλαπλάσια του byte
(3 μονάδες)
 

1 byte = _________



1 ___ = 1000 byte


1 MB = _______________________byte
1 ___ = 1000 MB


β. Ο Χρήστος έγγραψε μια έκθεση 80 γραμμών. Θα μπορέσει να την  αποθηκεύσει σε μια δισκέτα με ελεύθερο χώρο 2,5 ΚΒ, αν σε κάθε γραμμή υπάρχουν περίπου 30 γράμματα; 
Δικαιολογήστε την απάντηση σας

_______________________________________________________________________________________ _______________________________________________________________________________________ _______________________________________________________________________________________ _______________________________________________________________________________________

Γ. Βάλτε ένα ( σε όσα τοποθετούνται ή βρίσκονται ΠΑΝΩ στην μητρική πλακέτα του υπολογιστή.
(2 μονάδες)

		

		Σκληρός δίσκος



		

		Επεξεργαστής



		

		Εσωτερικές κάρτες επέκτασης



		

		Τροφοδοτικό



		

		Κύρια μνήμη (RAM)



		

		Οδηγός δισκέτας



		

		Θύρες για την σύνδεση του πληκτρολογίου και του ποντικιού





Δ. Συμπληρώστε τα κενά και έπειτα κάντε τις κατάλληλες αντιστοιχίσεις
(3,5 μονάδες) 
 

		Είδη μνήμης

		

		Χαρακτηριστικά



		              α. ______

		

		Ο υπολογιστής αποθηκεύει εκεί δεδομένα και εντολές



		

		

		Περιέχει πληροφορίες απαραίτητες για το ξεκίνημα και τη λειτουργία του υπολογιστή



		

		

		Τα περιεχόμενα της δεν σβήνονται ποτέ



		β. ________

		

		Το μειονέκτημα της είναι ότι τα περιεχόμενα της σβήνονται όταν κοπεί το ρεύμα



		

		

		Μπορούμε αν θέλουμε να αυξήσουμε το μέγεθος της προσθέτοντας επιπλέον κάρτες μνήμης





Ε. Γράψτε την ονομασία των θυρών του υπολογιστή που δείχνουν τα βέλη
(2 μονάδες)





 





Ζ. Απαντήστε σύντομα σε κάθε μια από τις επόμενες ερωτήσεις  
(2 μονάδες)

· Θέλεις να συνδέσεις τον υπολογιστή σου με τον υπολογιστή του αδερφού σου έτσι ώστε να μπορέσετε να παίξετε ως αντίπαλοι στο αγαπημένο σας παιχνίδι. Τι κάρτα πρέπει να έχουν οι υπολογιστές σας; 

α. κάρτα μόντεμ 

β. κάρτα οθόνης

γ. κάρτα δικτύου
δ. κάρτα βίντεο


· Τα ηχεία του υπολογιστή σου δουλεύουν κανονικά αλλά δεν μπορείς να ακούσεις μουσική. Πιο από τα επόμενα θα πρέπει να ελέγξεις;

α. την κάρτα τηλεόρασης
β. την κάρτα γραφικών

γ. την κάρτα δικτύου
δ. την κάρτα ήχου


· Ο φίλος σου παρακολουθεί την αγαπημένη του τηλεοπτική εκπομπή από τον υπολογιστή του. Τι θα πρέπει να αγοράσεις ώστε να μπορείς να το κάνεις κι εσύ;

α. κάρτα τηλεόρασης

β. κάρτα γραφικών

γ. κάρτα βίντεο

δ. κάρτα ήχου


· Στην τελευταία εκδρομή τράβηξες με την κάμερα σου κάποια πολύ ωραία βίντεο. Σε ποια κάρτα θα πρέπει να συνδέσεις την κάμερα σου ώστε να μπορέσεις να εισάγεις τα βίντεο αυτά στον υπολογιστή και να τα επεξεργαστείς;

α. στην κάρτα τηλεόρασης
β. στην κάρτα γραφικών

γ. στην κάρτα βίντεο
δ. στην κάρτα μόντεμ 

Η. Ποια είναι τα πλεονεκτήματα και ποια τα μειονεκτήματα της ψηφιακής αποθήκευσης μιας εικόνας ή ήχου;
 
(4 μονάδες) 


_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


 







ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ Α ΤΡΙΜΗΝΟΥ



Μάθημα              : ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ	Β Γυμνασίου		 	 Ημερομηνία : …………………………



Ονοματεπώνυμο : …………………………………………………………………………………………….…………….











Line out







Line in














Καλή επιτυχία!




